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EN LO PRINCIPAL: QUERELLA POR DELITO DE ACCION PENAL PRIVADA DE INJURIAS
GRAVES CON PUBLICIDAD; PRIMER OIROSI: ACOMPANA DOCUMENTOS; SEGUNDO
OTROSI: oOLICITUD QUE INDICA; TERCER OTROS[: OFRECE MEDIOS DE PRUEBA;
CUARTO OTROSI ACREDITA PERSONERIA; QUINTO OTROSI: PATROCINIO Y PODER;
SEXTO OTkOSf FORMA DE NOTIFICACION.

JUZGADO DE GARANTIA DE SANTIAGO (2°)

Juan Pablo Hermosilla Osorio, abogado, domiciliado en calle Espoz 3150, oficina
504, comuna de Vitacura, ciudad de Santiago; en representacién, como se
acreditaré en un otrosi de esta presentacion, de dofia Verdnica Michelle Bachelet
Jeria, médico, domiciliada para estos efectos en Palacio De La Moneda, calle
Moneda sin nimero, comuna y ciudad de Santiago, a SS. digo: '

Que vengo en interponer querella criminal por los delitos de injurias graves con
pubhmdcd contemplado en los arficulos 416, 417 y 418 del Cédigo Penal en
concordcxncw con lo establecido en la Ley 19.733; en contra de don Juan Pablo
Larrain Medmc en su calidad Director de la revista Qué Pasa; don Francisco
Aravena, Ednor General del mismo medio; Marla José Tapia y Rodrigo Vergara,
penodisfcs todos domiciliados para estos efectos en Avenida del Valle 750, piso
4°, comuna de Huechuraba, Ciudad de Santiago.

ANTECEDENTES PRELIMINARES

LIBERTAD DE EXPRESION E INFORMACION Y MEDIOS DE COMUNICACION,

Con plena conciencia del rol que cumplen los medios de comunicacion en un

Estado Delmocréﬁco de Derecho, como el nuestro, en que la libertad de
expresion ‘y de informacién son uno de los pilares fundamentales de ung
democrocm en que no sblo estan arrcigados como principios en nuestra

sociedad, smo que ademds tienen consagracion y proteccidn constitucional.

Entendemos ademds, que la funcién primordial de todo medio de comunicacidn
es la de informar a Ia opinién pdblica sobre las diversos aspectos politicos,
institucionales y humanos que rodean el acontecer tanto nacional como
internacional de una manera imparcial y objetiva, lo cual corresponde a una
expresion de la funcidn social de un medio de comunicacion.




[image: image2.png]Asimismo, tenemos la conviccidn que quien ejerce un cargo de representacion
publica, |como el de Presidenta de la Repuiblica, supone necesariamente estar
expuestd ¢ la constante critica polftica y escrutinio publico por parte de la
sociedad como consecuencia de sus decisiones y gestiones. De hecho, mi
representada ha sido objeto de constantes criticas politicas a su gestién durante
su mandaio, las cuales, en caso alguno han derivado en la presentaciéon de
acciones legales, por cuanto se ha entendido que son circunstancias propias del
cargo.

Sin emb argo, son precisamente estos valores y principios los que hoy, como
nunca,; han sido transgredidos en virtud de los hechos que en los préximos
parrafos se expondrdn.,

EL CONTEXTO INMEDIATO

Durante el franscurso del mes de Mayo de 2016, y en el marco de la investigacion
relcmonodc con la Empresa Caval, llevada adelante por el Fiscal Sergio Moya, se
recibié por mi representada un documento remitido por la Fiscalio Nacional
med|ome el cual se solicitaba la declaracién como testigo, de manera voluntaria
a mi representodo Michelle Bachelet Jeria, hecho ante el cual se manifestd estar
completqmente disponible para prestar dicha declaracién en forma inmediata.
Asl, la Premdenfc de la Republica declard el pasado martes 24 de mayo, como
testigo, en el marco de dicha investigacién, declaracién que se extendié por

aproxima domen’re 45 minutos y que hoy Ia tiene el fiscal o cargo del caso y forma
parte de sus investigaciones .

HECHOS

En el contexto de la declaracién de mi representada a la cual se ha hecho
referenctd el dia jueves 26 de mayo se publicd en la pdgina web de la revista
Qué Pcsc un reportaje fitulado “Actudlizacién: Las Polémicas transcripciones
telefomccs de Juan Dioz, el operador de Caval” redlizado por los periodistas
Maria Jose Tapia y Rodrigo Vergara.

En dicho reportcue se hacfa mencién a un informe redlizado por el 0OS-9 de
quobmero de Chile, el cual habria sido acompafiado a la carpeta investigativa

que lleva |la Fiscalia Local de Rancagua. En dicho reportdje se transcriben una




[image: image3.png]serie de lextractos de supuestas conversaciones telefénicas realizadas por el Sr.
Juan Diaz con distintas personas, en los términos que a continuacién - y con el
solo objeto de dotar de mayores antecedentes que permitan un acabado

conocimiento de los hechos - se expondrdn en forma integra:

“A fines del afio pasado el O$-9 de Carabineros despachd un dossier con mds de 140 pdginas en las
que se franscribian las conversaciones del gestor inmobiliario de Caval, Juan Diaz. Del documento,
en el que se regisfran las conversaciones realizadas por el imputado y reconocido operador politico

de la UDI entre mayo y agosto de 2015, se desprende la estrategia con la que Diaz ha enfrentado el

caso. Y'su‘ primera prioridad era, simplemente, cobror los dineros que, segin él le adeudaban
Caval: $ 860 millones por la gestién inmobifiaria, $ 300 millones por la gestién en favor de la planta de
CCU en (Puilicuro y ofros $ 46 millones que, de acuerdo a su testimonio, le facilité a Natalia

Compc'gnbn socia de Caval junto a Mauricio Valero y nuera de la presidenta Michelle Bachelet.

A confinuacién alguna de los dichos textuales de Diaz, cuyos contenidos no han sido verificados ni
tasados por ef Ministerio Publico:

“Yo huevdn no tengo nada que ver con estos caballeros {...) Yo me voy a encargar que los correos
se hagan ipdblicos no mds, porque si ellos me mari... yo no tengo porque cuidarle el cu... a los
hueories. Total no tengo ningun delito...".

(1708 /2015 13:27 hrs.)

“Nosoftros fuimos contratados por la sefiora Natalia Compagnon para hacer una regularizacién en la

CCUy ellq usé fodo nuestro frabajo y a nosotros nos queds debiendo ese dinero ($ 300 millones)...
)i

Ella quedd de pagamos y nos debe desde septiembre que no nos ha pagado. Mire yo todo eso lo

tengo respaldado con wathsapp”.

"Yo soy. muy amigo de Edmundo Eluchands, pero fodas las cosas que le puedan contar de mi
olvidese porque lo Unico que yo sé hacer es ser consfructivo. Nada mds. No tengo nada que ver
con moniaje, ni con politica porque han querido meter en toda esa porqueria y yo en €so no estoy.
Y yo hice Una pega técnica me entiende”

{2 /06/ 20715 13:29 hrs. Conversacién con alguien que se idenfifica como Sergio Bunger, abogado
|
que trabaja con Hugo Rivera, quien representa a Andrénico Luksic).

"Y cuando le dije a Monkeberg, mira huevén 10 también estabas en el complot. Mira aquf estd el
washapp, |Valero, y acuérdate que el huevén de Hemdn Cheyre flamé a Dévalos. Estd registrada la
flamada en La Moneda. Los huevones se van a tirar con todo y yo fo Gnico que voy a decires di a

conocer Ias hechos redles por que yo no soy el pato de la boda en este caso” (2/06/2015 13:50 hrs)

“Lo que h, ‘cieron es que Pafo (Cordero] tenfa ofros negocios con Valero de antes y resulfa que este
huevén d;e Valero con el contador se asocié. Le pagd ol contador del Pato Cordero para que le
armara Ic'i contabilidad y los huevones de Caval para bajar su carga impositiva, el contador
agaraba ‘y sacaba facturas de las otras empresas y entre esas sac de Ia empresa del Pato mds de
200 palos én facturas”.

|
(3/06/20151 9:28 hrs.)

|
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[image: image4.png]“Ella (Compagnon) me debe $ 46 millones que yo lo tengo super aclarado. Eso, la regularizacién

que yo hice del permiso de edificacién de la forre nueva de la CCU que los huevones se fueron por

el lado y
acreditad

no me pagaron y me dejaron mefido pagdéndole a todo el mundo y yo lo tengo
con abogado”.

(8/08/201522:42 hrs.)

Yo estuva huevén, yo estuve con Caval, con todos los huevones, estoy fuera de todo, me van a

pagar 800
que las m

millones, toda la wuea, pero méndale un recado a nuestro amigo en comin Longueira,

ariconadas se pagan en Chile dile, quiero que se lo mandi, porque estoy hablando de mi

teléfono personal, ni siquiera de un teléfono de terceros. El cu... que a mi me pidié que raptara a la

Gema Bueno, que me cagara a Allamand, que me cagara a mil huevones, me negé huevén en

Chile, esc
Chile, junt
voy a dec
hace eso

jchame lo que te digo, para decirme que es el huevén mdés maricon que han visto en
con Alejandro Espinoza, el cu... de Concepcidn, dile al huevén que la préxima semana
larar todas las wuea que el cu... me pidid, que no hiciera en Chile y que el huevén no se

con los amigos, porque yo Gonzalo Cornejo jamds desconozco a mis amigos, nunca hablo

weas de mis amigos, aunque estén en problemas, yo no tengo ningln problema, vengo llegando

ayer del fiscal de Rancagua, jamds me ha pedido una orden de detencién y ninguna wea y fo va a

habla por

televisién el huedn me dijo. Jamds estoy fuera de todo te digo y me van a pagar fodo,

800 millones, pero quiero que le digas o tu amigo personal que era mi amigo, que es un maricén, un
poco hompre”

Chadwick

Pifiera. Todos los huevones estuvimos reunidos ayer muertos de la risa y la Unica

conclusién era la siguiente, desde Isidro Sofis a todos los huevones, que mariconada de Longueira,
que mariconada, mal guicron al maricén del abogado Alejandro Espinoza, abogado de

A . . - .
Concepcién, que era de la época en que yo estudiaba en la Universidad de concepcién... y el
huevén negarme..."”

Y les dije
viejita tien:

mira este es un fema de pago, yo no me voy a calenfar la cabeza, porque si yo hablo, la

e que renunciar inmediatamente le dije yo, igual que la cara de raja de la Compagnon le
|

dije, asi que a mi no me busquen por esa wea”

(13/05/201

“Porque a

5 alas 10:54 hrs.)

mi muchas veces la Natalia me decia que mil millones iban para Michelle Bachelet, poh

huevén. Mira, ella me decia a mi oye mi suegra se tiene que quedar con por lo menos mil miliones,

quien le di

‘acic yo, mi suegra poh huevén, la Michelle Bachelet”
|

“Acuérda#‘e que ella me dijo que el crédito lo iba a sacar mi suegra’. Quédate tranquilo me decia”

(14/05/201

5 alas 11:39 hrs.)

“Tuve una llamada perdida de FP como a las 10.30 horas, 1o lamé el viernes, lo llame y no me

confesto,

a lo mejor estaba haciendo clases, porque este huevén hace clases, hace clases en la

' Bt destacado es nuestro.




[image: image5.png]Universidaq de Las Américas, no tengo idea qué hard, me imagino que ahora hard clases de ética,

de ética ansfrucﬁva, asf que no fengo idea, voy a esperar que llega en la mafiana, voy a hablar
con Ccrlosi més tarde para que me recuerde algin amigo, tu sabis de quién, y Que ese huevon

haga toda, entregarle poder absoluto y uno desligarse de la wuea nomds v si lo que voy a hacer,

voy air ho‘y dia sin audiencia, sin nada, a hablar con el sefior este Hugo Rivera, a explicarle todo
bien cémo nace todo esto, para explicarme la encerrona que me hicieron en Curicd, en Chilldn
para que |¢l hable con Carlos Astorga y también hable con mi amigo Edmundo Eluchans que
también fye presidente de la Cémara de Diputados que me conoce de que tengo 15 afios,

entonces \:/oy a manejarme eso en la mafana y a ofro huevén no lo voy a llamar mds, para qué lo
voy a llamar®.

{1/06/2015\a las 08:40 hrs.)

ComO;se‘e puede observar, la nota recién transcrita, presenta dos contenidos

principales muy visibles:

* En primer lugar se realizan graves acusaciones en conitra de Pablo
Longueira, ex Senador de la Republica, reconocido politico de la coalicién
opositora al actual gobierno, a quien se le imputan graves crimenes: hay
que recordar que el Sr. Longueira se encontraba préximo a la fecha fjada
para su formalizacién en el contexto de la causa de Soquimich.

* . Por ofro lado, y como segundo contenido principal de la nota, se da
CLi;enio de una serie de imputaciones relativas al conocimiento y eventual
pc}m‘icipccién de mi representada en los negocios de la Empresa Caval,
in BiCGndo que el interés econdmico que ella tendria involucrado en el
caso seria de $1.000.000.000.-

Posteriormente, el mismo dia jueves 26 de Mayo, Ia revista Qué Pasa publica en

su pagina web el siguiente inserto:

“Antes qlue nada, la aclaracién sobre la edicién de esta nota.
Nota de ‘o direccidn de revista QP:

Ei original de este articulo fue editado con posterioridad a su publicacién online,
la farde | del jueves 26 de Mayo, elimindndose fragmentos donde se hacian

acusaciones graves contra terceras personas.

Aunque desde un principio se explicé que esta es solo Ia transcripcién de las
conversa;ciones telefénicas de un imputado en el caso Caval, registro que estd en
manos d;el fiscal de la causa, y que su veracidad no estaba en ningdn caso
acredifaioa, la direccién de esta revista ha deferminado que la publicacién de

acusaciones tan graves no cumple con los estdndares de esfe medio?.

2 El destacado es nuestro.




[image: image6.png]Pedimos| disculpas a los involucrados y a nuestros lectores por la confusién
causada.” {sic)

Sin embargo, pese a haberse sefidlado expresamente la eliminacion de los
|

fragmentos donde se hacian acusaciones graves contra terceras personas por no

cumplir con los estandares de la revista, el dia viernes 27 de mayo en la edicién

impresa, lse publica la nota en que se extractan Unica y exclusivamente aquellos

fragmentos de declaraciones del sefior Diaz que supuestamente dicen relacidn
con mi representada, eliminando todas aquellas referencias relativas al Sr. Pablo

Longueira.

Con posterioridad, como se ha diche, , con fecha 27 de Mayo de 2016 se pUblica
por parte de la revista “Que Pasa”, en su versién impresa N° 2355, en su seccién
“Ojos della llave™ un reportgje titulado “los secretos de Juan Digz, el operador de
Caval”. [En dicha nota, que se acompania, los querellados presentan la misma

publicacion de interet con algunas variaciones, en los siguientes términos:

"Les dije, mira este es un fema de pago. Yo no me voy a calentar la cabeza, porque si yo hablo, la
viejita fiene que renunciar inmediatamente le dije yo. Igual que la cara de rdja de la Compagnon le
dije. Asi que a mi no me busquen...”.

Esto es parfe de una de las conversaciones que se pueden leer en las mds de 140 pdginas de un
dossier de| Carabineros sobre las interceptaciones af teléfono celular de Juan Diaz, el gestor
inmobilioriq de Caval, quien estd formalizado en la principal arista del caso por soborno, ventajas
indebidas (:;lel sindico de quiebras y delifos tributarios. Del documento, en el que se registran las
conversaciones realizadas por el imputado y reconocido operador politico de la UD! entre mayo y
agosto de 2015, se desprende la estrategia con la que Diaz ha enfrentado el caso. Y su primera
prioridad era, simplemente, cobrar los dineros que, segin él, le adeudaba Caval: $ 800 millones por
la gestion inmobiliiaria, $ 300 millones por la gestién en favor de la planta de CCU en Quilicura, y
ofros § 46 millones que, de acuerdo a su testimonio, le facilité a Natalia Compagnon, socia de Caval
junto a Mcjuricio Valero y nuera de la presidenta Michelle Bachelet. Segin lo que se puede leer en
los crchivojs a los que tuvo acceso Qué Pasa, Diaz amenazé con hablar todo lo que sabia si no

recibia el dinero o parte de él.

“Voy a tener que a firar todos los huevones por el fobogdn, no me queda ofra”, dice en una
conversaci«?n con un inferlocutor no identificado captada, el 1 de junio de 2015 a las 10 de la
mafianag c¢n ocho minutos, en la que agrega: “Y voy a tirar todos los correos falsos, poh huevén,
todos, fodas. Yo voy a firar todo porque a mi no me quieren pagar”.

En ofra conversacién —con ofro hombre no identificado—, registrada el 14 de mayo, Dioz sefiala
cémo Natalia Compagnon se referia, supuestamente, al rol de Michelle Bachelet en la frama:
"Acuérdate que ella me dijo que el crédito lo iba a sacar la suegra. Quédate tranquilo me decia™,




[image: image7.png]Juan Diaz, lconocido como “Gatito", también intenté cobrar la supuesta deuda de CCU por el lado
de Andrénico Luksic. Por lo mismo decidié acercarse af abogado Hugo Rivera, a quien llamé en
reiteradas oporiunidades, hasta que fue contactado por ofro profesional de la oficina de Rivera,
Sergio Bun%er. A este, Dfaz le dice: “Nosofros fuimos confratados por la sefiora Natalia Compagnon
para hacer una regularizacién en la CCU y ella usé fodo nuesiro frabajo para ella cobrar en la CCU,
pero ella no hizo ningtn irabajo y a nosofros nos queds debiendo ese dinero”.

Los gltimos|movimientos de Dioz, sobre quien el CDE apelé a la rebaja del arresto domiciliario total,
fueron cobrar dos cheques por los $ 800 millones adeudados por Cavdi {los que fueron profestados)

¥ sus declaraciones ante el fiscal Moya, quien las guarda con absoluta reserva.”

Como pLiJede observarse, los contenidos eliminados por la revista tienen que ver
con las gj;roves imputaciones en conira del Sefor Pablo Longueira, omitiendo
’rqmbién,j en relacién con mi representada, las referencias a los $1.000.000.000.-
que supujesfclmeme recibirfa por las operaciones de Caval.

Esto le‘irqio esrelevante, ya que al eliminar la referencia a dicho monto, se suprime
un elem(jento que resta verosimilitud al relato del Sr. Juan Dicz. Esta edicién
molicioso}, que no sélo impide al lector contar con antecedentes de contexto
para disc%rimincr sobre la veracidad de los afirmaciones hechas por el Sr. Diaz; sino
que, qdémés los presenta de una forma que refuerza su credibilidad. Ei resultado
es un m%;evo texto, muy distinto al original que dificulta un examen de su
credibilidbd y coherencia.

Concordante con o anterior nos parece que es reveladora la forma como se
inicia la jnota publicada en la revista Qué Pasa, ya que bagjo el titulo: “LOS
SECRETOS DE JUAN DIAZ, EL OPERADOR DE CAVAL", se inserta la siguiente cita:
“Les dije,| mira esfe es un tema de pago. Yo no me voy a calentar la cabeza,
porque: siiyo hablo, la viejita tiene que renunciar inmediatamente le djje yo. Igual
que la cgra de raja de la Compgnon le dije. Asi que a mino me busquen...” [sic].
Asi parte la nueva nota.

La edicién maliciosa que crea un relato injurioso a mi representada se desprende
del hecho de validar tacitamente los dichos de Juan Diaz, dl fitula de la referida

forma la| nota, al hablar de “secretos” del mismo como algo cierto, no

relativizando su veracidad en parte alguna. Ademds, el que se inicie la nota
como lo bcce, induce al lector a concluir que los demds exiractos contenidos en
la mismaj dicen relacién exclusivamente con una supuesta participaciéon de mi
representada en los negocios de la empresa Cavail.

La forma|en que el medio de comunicacion entrega la noticia en su edicidn

impresa del dia viernes 27 de mayo, muestra claramente una intencién de




[image: image8.png]conducir al lector a una cierta interpretacion de los hechos. Se frata de “develar
secretos”, de dar a conocer verdades ocultas, y enfocar ademds, el tema sélo en
mi representada excluyendo a los ofros aludidos. En lenguaje de la propia revista
Qué Pasa a propésito de la refractacién de su publicacion se dijo “La direccién
de esta revista ha determinado que la publicacién de acusaciones tan graves no
cumple con los estdndares de este medio”. Liama la atencién que se haya

aplicado este criterio en relacién con lo publicado en el sitio web de la revista

Qué pasa vy se hayan mantenido las imputaciones injuriosas en conira de mi
representada en lo que se publica en la revista impresa. Aqui no hay posibitidades
de error,!los hechos muestran que a través del proceso de edicién, una clara
intencién de publicar, solo las graves imputaciones en contra de la Presidenta
Michelle Bachelet Jeria. Al enfocar toda la noticia hacia mi representada,
omitiendo a ofros personeros que si se nombraban en la publicacidn on line, se
confirmal una finalidad {y eventualmente dnimo injurioso y no de informar objetiva
y verazmente), como también analizaremos mdés adelante. Esto se desprende
ciaramente del parrafo de la publicacion impresa que sefala:

"Seguln lo que se puede leer en los archivos a los que tuvo acceso Qué Pasa, Diaz
amenazé con hablar todo lo que sabia si no recibia el dinero o parte de él.

<<Voy oj tener que tirar a todos los huevones por el tobogdn, no me queda
ofra>>, dice en una conversacién con un interlocutor no identificado captada, el

1 de junio de 2015 a las 10 de la mafiana con 8 minufos, en la que agrega:

"Y voy a iﬁror todos los correos falsos, poh huevén, todos, fodos. Yo voy a tirar todo
porque c% mi no me quieren pagar”.

Si bien er%\ la mencionada cita ni Juan Diaz ni la revista hacen referencia expresa a
mi represjenfcdo, en el contexto que estd inserta induce al lector a creer que el
Sefior Dl'c%z se refiere a la Sefiora Bachelet, teniendo en consideracién que la nota

publicado comienza haciendo referencia a ella dando el contexto del contenido
u
de la misma.
|
Todo lo expresado anteriormente permite inferir razonablemente la intencién no
. | . " . .
de informar, sino de afectar la honra y reputacién de mi representada, habiendo
un cloro?y manifiesto sesgo que implica una voluntad de daiar su prestigio.
i
En resun‘l.en, en el contexto y con los antecedentes que se han seRalado, la

publicoc}ién de la nota denominada “Los secretos de Juan Diaz el operador de
Caval, en la Revista Qué Pasa publicada el pasado 27 de mayo de 2016 N° 2355,
contienel como un todo un relato injurioso a mi representada.
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El articulo 416 del Cédigo Penal, define la injuria como foda expresidn proferida o

accién ejecutada en deshonra, descredito o menosprecio de ofra persona.

Porsu parte el articulo 417 del Cédigo Penal sefiala:

“Son'injurias graves:

N° 3: La de un vicio o falta de moralidad cuyas consecuencias puedan petjudicar
considerablemente la fama, crédito o intereses del agraviado.

N° 4:Las injurias que por su naturaleza, ocasidn o circunstancias fueren tenidas en

el conce‘pto publico por afrentosas.
Ne 5: Lo§ que racionalmente merezcan la clasificacién de graves atendido al
i

estado, #ignidcd y circunstancias del ofendido y del ofensor”.
|

Ahora bi<‘en, el articulo 418 del mismo cuerpo legal sefiala:

“Las injurLcs graves hechas por escrito y con publicidad serdn castigadas con las
penas de reclusibn menor en sus grados minimo a medio y multa de once a
veinte unidades tributarias mensuales”.

Por su parte la Ley 19.733 sobre Libertades de Opinidn e Informacion y Ejercicio del
Periodismo, més conocida como Ley de Prensa, establece en su articulo 29:

“Los delitos de calumnia e injuria cometidos a través de cualquier medio de
comunicacidn social, serdn sancionados con las penas corpordles sefialadas en
los articulos 413, 418, inciso primero, y 419 del Cédigo Penal, y con_mulias de

veinte a ciento cincuenta unidades tributarias mensuales en los casos del N° 1 del

articylo 413 y del articulo 418; de veinte a cien unidades tributarias mensuales en

el caso del N° 2 del articulo 413 y de veinte a cincuenta unidades tributarias
mensuales en el caso del articulo 4193,

La norma anteriormente transcrita, mantiene la descripcién fipica de los articulos
416, 417 ly 418, todos del Cédigo Penal, modificando unicamente g pena de
muita, aumeniando el rango de *11 @ 20 UTM” a “20 a 150 UTM" ,

. | . = T ‘2
El tipo penal en comento en su faz objetiva sefala que es injuria toda expresién

proferidd o acclén_ejecutada en deshonra, descrédito o menosprecio de otra

persona.|Los hechos descritos en lo principal de esta presentacidn dan cuenta de

una accién ejecutada consistente en editar maliciosamente una noticia con la

3 Lo destacado es nuestro.
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de deshonrar, desacreditar y menospreciar la honra de mi
add.

rte, los hechos descritos anteriomente dan cuenta de falta de moralidad
onsecuencias afectan considerablemente la fama y crédito de mi
ada, como asimismo la naturaleza, ocasién o circunstancias en las que

puestas estas expresiones hacen tener por afrentosas dichas conductas

en el concepto plblico. Sumado a lo anterior, en virtud del cargo que

ocfuo(m?n1e detenta mi representada, racionalmente hacen que merezcan la

calificacién de injurias graves, las confenidas en la nota periodistica. Por estas

razones
numeros

graves.

as injurias imputadas encuadran en las figuras contempladas en los

3°, 4°y 5° del articulo 417 del Cédigo Penal permitiendo calificarlas como

Ahora bien, el hecho que la nota periodistica injuriosa haya constado por escrito y

haya sid¢ inserta en un medio de comunicacién masivo como es la Revista Qué

Pasa con una circulacién semanal, hace que se materidlice la figura del inciso 1°

del artic
pena de

Jlo 418 del Codigo Penal, haciendo merecedores g los imputados de la

reclusidn menor en sus grados minimos a medio.

Por su parte, en cuanto al “animus injuriandi” como posible elemento subjetivo del

delito en comento, cabe sefialar que éste concurre en la especie, ya seda de

cualquiel

a de las formas que SS. estime que éste debe concurir para

encontrdmos frente at defito de injurias graves, es decir, a) considerando que las

dcciones ejecutadas, es decir la edicidn de la nota periodistica,  tienen

objetivamente el cardcter de ser apta para lesionar el bien juridico honor y que

los autores de tales conductas conocian y querian redlizarlas, o b} como un

requisito

diverso del dolo, entendido como una voluntad de causar dafo al

ofendido, una intencionalidad dirigida  especiicamente  a deshonrar,

menospr

eciar o desacreditar. Cuaiquiera sea la postura que S.S. estime acerca

del “animus injuriandi”, no cabe duda que en los hechos objeto de la presente

querella,

al redactar, editar y publicar la nota en comento, los querellados

actuaron con la intencionalidad de injuriar, sabiendo que dichas acciones

provoca

En este

apreciar

fan un dafio ala honra y honor de mi representada.

sentido nuestra Excelentisima Corte Suprema ha sefialado que para

el dnimo de injuriar del inculpado, hay que tomar en cuenta no

solamente la significacion gramatical de las palabras o frases que se suponen

injuriosas,

sino el propdsito del que tas pronuncia o escribe, la ocasidn en que se
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En sede de antijuridicidad, nuestra doctrina es pacifica en identificar que el bien

juridico protegido en el delito de injurias es el honor, el cudl, en los hechos

denunciados, queda claramente afectado materiaimente con la publicacion de

la nota d

e prensa en la versién impresa de la revista, toda vez que la edicidn que

se le 'hizo a la noticia conduce deliberadamente al lector a centrarse Unica y

exclusivamente en Ia figura de mi representada.

Participacién
En cuanto al Director de Ravista Qué Pasa

El articule

“Se cons

39 de la Ley 19.733, sefiala;

derard también autor, tratédndose de los medios de comunicacién social,

al direcf?r © a quien legaimente lo reemplace al efectuarse la publicaciéon o
difusién, salvo que se acredite que no hubo negligencia de su parte”.

En este sentido, la norma recientemente transcrita, crea el marco normativo que

funda la

responsabilidad penal por estos delitos del Director del medio de

comunicacion.

En cuanto al Editor General y Periodistas:

En el coﬁo de los periodistas Maria José Tapia y Rodrigo Vergara se consideran

I
autores d

de larev

ebido a que son quienes redactaron la nota publicada en el sitio web

sta Qué Pasa de fecha 26 de mayo. Ahora bien respecto a la nota de la

NP . " . s o .
edicion impresa ésta no sefiala qué periodista o periodistas la habrian redactaron.

En el cas
delitos de
notas de
Tanto en
cubiertos
pudiesen

mismo ar

Pena Soli

o del Editor General, Francisco Aravena fiene la calidad de autor de los

> autos, toda vez que en virtud de su cargo habria revisado y visado las

prensa que dan lugar a esta querelia.

los casos de los periodista mencionados, como el editor general quedan
en la hipdtesis del art. 15 N° 1 del Cédigo Penall, y eventuaimente

concurrir, también, las hipdtesis contenidas en los Nomeros 2 y 3 del
iculo.

citada

* Citaa SC

S 02.11.1953 (RDJL, 213) POLITOFF, MATUS, RAMIREZ, Lecciones de Derecho Penal

Chileno, PARTE ESPECIAL, pp. 630-640
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Circunstancias modificatorias de responsabilidad

A juicio

de esta parte, respecto a los querellados no concurre circunstancia

modificatoria de responsabilidad.

POR TAN‘TO, y en virtud de los hechos expuestos, lo sefialado en los articulos 416,

417y 418‘ todos del Cédigo Penal, como asimismo, el articulo 29 y siguientes de la
Ley 19.73{3 sobre Libertad de Opinidn e Informacién y Ejercicio del Periodismo.

PIDO A §S. Tener por interpuesta querella criminal por el delito de accién penal

privada

\
de injurias graves con publicidad a través de medio de comunicacion

social en conira de don Juan Pablo Larrain Meding, en su calidad Director de la

revista QUé Pasa; don Francisco Aravena, Editor General del mismo medio; Maria

José Tapia y Rodrigo Vergara, periodistas. Admitiia a tramitacién, disponer su

nofificacién personal o personal subsidiaria segun sea el caso, citar a la audiencia

que en

derecho proceda y condenar a los querellados a sufrir las penas ya

sefialadas y al pago de las costas de la causa.

PRIMER QTROSI: Que vengo en acompanar los siguientes documentos;

/ Copia simple de la nota periodistica publicada en la pagina web de la

reyista “Que Pasa" con fecha 26 de Mayo de 2016, titulada “Actualizacién:

qu polémicas franscripciones telefénicas de Juan Dicz, el operador de

aval”

2/ Copia simple de la nota periodistica publicada en Ia pagina web de la

reyista “Que Pasa" con fecha 26 de Mayo de 2014, titulada “Nota editada:

LQ‘E polémicas franscripciones telefénicas de Juan Diaz, el operador de
Caval )

3.

opia simple de la edicién impresa N° 2355, de fecha 27 de Mayo de 2016,

en la que consta la seccidn “ojos de la liave”, nota periodistica titulada “los
secretos de Juan Diaz, el operador de Caval”

SEGUNDO OTROSE: Que en virtud de lo establecido en el articulo 400 inciso tercero

del Codigo Procesal Penal, vengo en solicitar las siguientes diligencias probatorias:

1. Seloficie a Revista Qué Pasa, con domicilio en avenida del Valle 750, 4°

piso, comuna de Huechuraba , a fin de que remita a este Tribunal los
siguientes documentos:

12
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los articu
los siguie

cormrespo

1. Medios
a.

2. Te

a. Un ejemplar de la revista Qué Pasa N° 2355 de fecha 27 de mayo
de 2016.

b. Copia integra de nota periodistica publicada en la pdgina web de
la revista "Qué Pasa” con fecha 26 de Mayo de 2016, link:
http://www.quepasa.cl/articulo/actualidad/201 6/%20/Ias-

polemicas-trancripgiones-telefonicas-de-juan-diaz-el-operador-de-
cavalshtml/ titulada “Actualizacién: Las polémicas transcripciones

telefénicas de Juan Diaz, el operador de Caval”

¢. Copia infegra de la nota periodistica publicada en la pégina web
de la revista "Qué Pasa” con fecha 26 de Mayo de 2016, link :
http://www.quepasa.cl/articulo/actualidad/201 4/05/las-polemicas-

transcripciones-telefonicas-de-juan-diaz-el-operador-de-caval.shimi/

fitulada “Nota editada: Las polémicas transcripciones telefénicas de
Juan Diaz, el operador de Caval.

TROSE: en cumplimiento a lo establecido en el articulo 400 en relacién a
s 261 letra c) y 259 todos del Cédigo Procesal Penal, vengo en ofrecer

ntes medios de prueba, que se harén valer en la oportunidad procesal
ndiente:

Documentales:

Texto contenido en la pdgina 10 de la edicién impresa N° 2355, de |a
Revista Qué Pasa, de fecha 27 de Mayo de 2014, en la que consta la
seccién “ojos de la llave”, nota periodistica titulada “los secretos de
Juan Diaz, el operador de Caval”

.| Texto contenido en la nota periodistica publicada en la pdgina web de

la revista "Qué Pasa” con fecha 26 de Mayo de 2016, fitulada
“Actudlizacién: Las polémicas transcripciones telefénicas de Juan Diaz,
el operador de Cavai”

. | Texto contenido en la nota periodistica publicada en la pagina web de

la revista “Qué Pasa” con fecha 26 de Mayo de 2016, fitulada “Nota
editada: Las polémicas transcripciones telefénicas de Juan Diaz, el
operador de Caval”.

tigos:

a. Marcelo Eduardo Diaz Diaz, abogado, domiciliado para estos
efectos en Palacio de La Moneda, calle Moneda sin nimero,
comuna y ciudad de Sanfiago, quien depondrd sobre hechos

previos, coetdneos y posteriores a la publicacién de la nota

13




[image: image14.png]periodistica motivo de la presente querella, como asimismo de la
afectacion en la honra tanto objefiva como subjetiva sufrida por mi
representada.

b. Ana Lya del Carmen Uriarte Rodriguez, abogada, domiciliada para
estos efectos en Palacio de La Moneda, calle Moneda sin nimero,
Comuna y Ciudad de Santiago quien depondrd sobre hechos
previos, coetdneos y posteriores a la publicacién de Ia nota
periodistica motivo de la presente querella, como asimismo de la
afectacién en la honra tanto objetiva como subjetiva sufridq por mi
representada. ‘ )

c. Ascanio Cavallo Castro, periodista, domiciliado para- estos efectos
en calle Rosario Norte 532; Comuna de Las Condes, Ciudad de
Santiago, quien depondrd sobre los estdndares de exigencio,
control y responsabilidad que conlleva el cargo de director de un
medio de comunicacién social y su estructura editorial, ademds de

los hechos que motivan la presente querella.

CUARTO |OTROSH: Que Vengo en acompafar escritura plblica de mandato
judicial, |donde consta mi personeria para actuar, celebrado con fecha 30 de

mayo de 2016, ante el Notario PUblico Titular de la 2° Notarla de Santiago Sefor

Fronciscg Javier Leiva Carvajal, anotado bajo el repertorio n° 32335-2016
|

QUINTO J)TROSi: Que en mi calidad de abogado habilitado para el gjercicio de la
profesién, vengo en asumir personalmente el patrocinio y poder de la presente

causa, delegando ademds, poder a los abogados Pedro Sepulveda Vergara,

Carlos To;lozu Eguiluz y Grace Schmidt Monje, fodos con domicilio en calle Espoz

3150 ofiqino 504, Comuna de Vitacura, Ciudad de Santiago; quienes firman en

sefial de o ‘ aceptacién.

SEXTO OTROSI: Que para efectos de notificacion en la presente causa, en virtud

de lo est‘cblecido en el articulo 31 del Cédigo Procesal Penal, vengo en informar

los siguientes correos electrénicos: ihermosilla@hermosilia.cl

psepulvego@hermosilla.cl ctoloza@hermasilla.cl  gschmidi@hermosilla.cl

-

42 .391.494-4

hoops — %‘%/5//

Ao mw’“ 4/ /"‘_.__;‘/" &
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ACTUALIDAD

|

Actualizacién: Las polémicas transcripciones
telefénicas dé Juan Diaz, el operador de
Caval

Acé nuevos dislogos del operador UDI obtenidos por Carabineros,

Por Marfa José Tapia y Rodrigo Vergara  (© Mayo 26, 2016

A fines del afio pasado el 0S-9 de Carabineros despaché un dossier con més de 140
péginas en las que se transcriblan las conversaciones del gestor inmobiliario de Caval, Juan
Diaz. De! documento, en e que se registran ias conversaciones realizadas por el imputado
y reconocido operador politico de la UDI entre mayo y agosto de 2015, se desprende la
estretegia con fa que Diaz ha enfrentado ef Gaso. Y su primera prioridad era, simplemente,
cobrar los dineros que, segiin &, le adeudaban Caval: $ 800 millnes por la gestion
inmobiliaria, $ 300 mi|loneﬁ por la gestién en favor de la planta de CCU en Quilicura yolros
$ 46 millones que, de acue(do a su testimonio, fe facilitb a Natalia Compagnen socia de
Caval junto a Mauricio Valero y nuera de la presidenta Michelle Bachalet.

A continuacién alguna de lls dichos textuales de Diaz, cuyos contenidos no han sido
verificados ni tasados por el Ministerio Pablico:

“Yo huevén no tengo nadalq

0

con estos caballeros (...)i¥¢ 9857

%f%que si ellos me maxi... yo no tengo porque cuidarie el
0 tengo ningdn delito...”.

alos hugones. Total g

(1/08/2015 13:27 hrs))

“Nosotros fuimos contratados por la sefiora Natalia Compagnon para hacer una
regularizacién en la CCU v efla usé todo nuestro trabajo y a nosotros nos quedo debiendo
ese dinero ($ 300 millones)... Ella quedé de pagarnos y nos debe desde septiembre que no
nos ha pagado. Mire yo todo eso lo tengo respaldado con wathsapp”.

“Yo soy muy amigo de Edmiundo Eluchands, pero todas las cosas que le puedan contar de
mi olvidese porque lo Gnico que yo sé hacer s ser constructivo. Nada mas. No tengo nada

LO QUE ESTA PASANDO
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26/0518:49
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que ver con montaje, ni coxlu politica porque han querido meter en toda esa porqueria y yo
en eso no estoy. Y yo hice Lna pega técnica me entiende”

(2/08/ 2015 13:29 hrs. Conversacion con alguien que se identifica como Sergio Bunger,
abogado que trabaja con Hugo Rivera, quien representa a Andrénico Luksic).

“Y cuando le dije a Monkeberg, mira huevdn ti también estabas en e} complot. Mira aguf
esté ol washapp, Valero, y acuérdate que el huevon de Hernén Cheyre llamé a Davalos.
Esté registrada fa lamada &n L.a Moneda. Los huevones se van a tirar con todo y yo lo tinico
que voy a decir es di a conpcer los hechos reales por que yo no soy €l pato de la boda en
este ¢caso” (2/06/2015 13:50 hrs)

“Loque hicieron es que Pato (Cordero) tenia otros negocios con Valsro de antes y resulta
que este huevén de Valero| con el contador se asocié. Le pagé af contador del Pato Cordero
péra que e armara fa contabilidad y los huevones de Caval para bajar su carga impositiva,
el contador agarraba y sacﬁa facturas de las otras empresas y entre esas sact de la
empresa del Pato més de 200 palos en facturas”.

(3/06/2015 9:28 hrs.)

“Efia (Compagnon) me debe $ 46 miflones que yo lo tengo stiper aclarado. Eso, la
regularizacién que yo hice del permiso de edificacién de la torre nusva de la CCU que los
huevones se fueron por el lado y no me pagaron y me dejaron metido pagéndole a todo el
mundo y yo lo tengo acreditado con abogado”.

{8/08/2015 22:42 hrs.)

“Yo estuvo husvén, yo astu
van a pagar 800 miliones,
Longueira, que las maricon

ve con Caval, con fodos los huevones, estoy fusra de todo, me
loda la wuea, pero méndale un recado a nuestro amigo en comin
as se pagan en Chils dils, quiero que se lo mandi, porque estoy

hablando de mi teféfono personal, ni siquiera un teléfono de terceros. & cu... que a mi me
pidio que raptara a la:Gema Bueno, que me cagara a Allamand, que me cagara a mi
huevones, me negd huevon en Chile, me han flamado més de trescientos huevones en
Chile, esctichame lo que te digo, para decirme que es el huevon méas maricén que han visto
en Chile, junto con Alejandro Espinoza, e! cu... de Concepcion, dile al huevén que la
proxima semana voy a declarar todas las wuea que el cu... me pidi6, que no hiciera en
Chile y que el huavén no se hace aso con los amigos, porque yo Gonzalo Comejo jamas
desconozco a mis amigos, nunca hablo weas de mis amigos, aungue estén en problemas,
yo no tengo ningdn problema, vengo liegando ayer del fiscal de Rancagua, jamés me ha
pedido una orden de detencién y ninguna wea y lo va a habla por televisidn el hueén me
dijo. Jamés estoy fuera de ;odo te digo y me van a pagar todo, 800 miliones, pero quiero
que le digas a tu amigo personal que era mi amigo, que es un maricén, un poco hombre”,

QJOS DE LA LLAVE POLITICA NEGOCIOS

, - Chadwick Pifiera. Todos los huevones estuvimos reunidos ayer muertos de la risa y la Gnica
conciusion era la siguiente, desde Isidro Solis a todos los huevones, que mariconadsa de
Longusira, que mariconada, mal guiaron al maricén det abogado Alejandro Espinoza,
abogado de Concepcion, qLe ora de la época en que yo estudiaba en la Universidad de
Concepeidn... y el huevdn negarme...".
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(08/05/2015 a las 19:37 hrs.)
: Revista Qud Pasa
"""""" Like Page | 20K likes
« "Ylesdile ‘mira este es unitema de pago, yo no me voy a calentar ia cabeza, porque si yo Qu(’ 1hr
hablo, la viejita tiene que renunciar inmediatamente le dije yo, igual que la cara de rajade la “Mira, ella me decfa a mf oye mi suegra se

Compagnon le dile, asi que a mi no me busquen por esa wea".

{13/05/2015 a las 10:54 hrs.)
|

. “Porque ami muchas veces la Natalia me decfa que mif millones iban para Michelle
Bachelet, poh huevon. Mira, elfa me decia a mi oye mi suegra se tisne que quedar con por

.

lo menos mil miliones, quién le decfa yo, mi suegra po huevén, la Michelle Bachelet”

“Acuérdate que ella me dl}L que el crédito lo iba a sacar mi suegra. Quédate tranquilo me

tiene que quedar con por lo menos mil
millones, quién le decfa yo, mi snegra po
huevén, la Michelle Bachelet”, dice
textualmente una de las conversaciones de
Juan Dfaz, operador de Elavalfinterceptadas
por carabineros.

TP PR o - i

Més de 250 estufas
recios Gnicos!

* decla”

i
%)

(14/05/2015 a las 11:39 hi

“Tuve una llamada perdida de FP como a las 10.30 horas, lo lamé el viernes, o llame yno

~ VERMAS

me contesto, & io mejor ss}aba haciendo clases, porque este huevén hace clases, hace HOMECENTER

clases en fa Universidad de Las Américas, no tengo idea qué har4, me imagino que ahora
haré clases de ética, de ética constructiva, asf que no tengo idea, voy a esperar que llega
en la mafiana, voy a hablar con Carlos més tarde para que me recuerde algin amigo, tu
sabis de quién, y que ese t:evbn haga todo, entregarie poder absoluto y uno desligarse de
la wuea només y si lo que Voy a hacer, voy a ir hoy dia sin audiencia, sin nada, a hablar con
el sefior este Hugo Rivera, a explicarle todo bien cémo nace todo esto, para explicarme fa
encerrona que me hicieron en Curicé, en Chilién para que & hable con Carios Astorgay
también hable con mi amigo Edmundo Eluchans que también fue presidente de la Camara
de Diputados que me conoce de que fengo 15 afios, entonces VOy a mansjanme aso en la
mariana y a otro huevon ng lo voy a llamar més, para qué lo voy a llamar".

(1/06/2015 a las 08:40 fys.)
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Por.Maria qg;é Tapia y Rodrigo Vergara © Mayo 26, 2016

A
Nota de'la direccion; de] re

grave ontra terceras
Alnque désde un prmcrplo se expllmto que esta es s6lo la transcripcion de las
conversaciones telefonicas de un imputado en el caso Caval, registro que esté en

manos del fiscal de la causa, y que su veracidad no estaba en ningln caso acreditaba,
la direccién de esta rev:ista ha determinado que la publicacién de acusacionss tan
graves no cumple con los esténdares de este medio.

Pedimos disculpas a Iols involucrados y a nuestros lectores por la confusion causada;

|
A fines del afio pasadolel OS-9 de Carabineros despaché un dossier con mas de 140

péginas en las que se tfanscnblan las conversaciones del gestor inmobiliario de Caval,
Juan Diaz. Del documento, en el que se registran las conversaciones realizadas por el

imputado y reconocido operador politico-de fa UD! entre mayo y agosto de 2015, se
desprende la emrategia; con fa que Diaz ha enfrentado el caso. Y su primera prioridad

era, simplemente, cobrar los dineros que, segan &1, lo adeudaban Caval: $ 800 millones
por la gestion inmobiliaria, $ 300 millones por la gestion en favor de la planta de CCU
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en Quilicura y otros $ 46 miliones que, de acuerdo a su testimonio, le facilitd a Natalia
Compagnon socia de Caval junto a Mauricio Valero y nuera de la presidenta Michelle
Bachelet.

A continuacion alguna de los dichos textuales de Diaz, cuyos contenidos no han sido
verificados ni tasados por e! Ministerio Publico, por io que no hay ninguna prueba de su
veracidad y son de su exclusiva responsabilidad:

“Yo huevén no tengo nada que ver con estos caballeros {...) Yo me voy a encargar que
los correos se hagan piblicos no més, porque si ellos me mari... yo no tengo porque
cuidarle el cu... a los hueones. Total no tengo ningtin defito...".

(1708 /2015 13:27 twrs.)

“Nosotros fuimos contratados por la sefiora Natalia Compagnon para hacer una
regularizacion en la CCU y ella usé todo nuestro trabajo y a nosotros nos quedo
debiendo ese dinero ($ 300 millones)... Ella quedd de pagamos y nos debe desde
septiembre que no nos ha pagado. Mire yo todo eso lo tengo respaldado con
wathsapp”.

“Yo soy muy amigo de Edmundo Eluchands, pero todas las cosas que le puedan contar
de mi olvidese porque lo (nico que yo sé& hacer es ser constructivo. Nada mas. No
tengo nada que ver con montaje, ni con politica porque han querido meter en toda esa
porqueria y yo en eso no estoy. Y yo hice una pega técnica me entiende”

(2 /0672015 13:28 hrs. Conversacion con alguien que se identifica como Sergio
Bunger, abogado que frabaja con Hugo Rivera, quien representa a Andrénico Luksic).

“Y cuando le dije a Monkeberg, mira huevon t0 también estabas en el complot. Mira
aqui esté el washapp, Valero, y acuérdate que el huevéon de Hernan Cheyre llamo a
Dévalos. Esté registrada la lamada en La Moneda. Los huevones se van a tirar con
todo y yo fo dinico que voy a decir es di a conocer los hechos reales por que yo no soy
el pato de la boda en este caso” (2/06/2015 13:50 hrs)

“Lo que hicieron es que Pato (Cordero) tenia otros negocios con Valero de antes y

. resulta que este huevén de Valero con el contador se asocié. Le pagé al contador del
Pato Cordero para que le armara la contabilidad y los huevones de Caval para bajar su
carga impositiva, el contador agarraba y sacaba facturas de fas otras empresas y entre
esas saco de la empresa del Pato més de 200 palos en facturas”.

(3/06/2015 9:28 hrs.)

“Ella {Compagnon) me debe $ 46 millones que yo lo tengo stper aclarado. Eso, la
regularizacion que yo hice del permiso de edificacion de ia torre nueva de la CCU que
los huevones se fueron por el lado y no me pagaron y me dsjaron metido pagandole a
todo el mundo y yo fo tengo acreditado con abogado™.

(8/08/2015 22:42 tus.)

“Tuve una llamada perdida de FP como a fas 10.30 horas, lo flamé el viernes, lo llame y
no me contesto, a fo mejor estaba haciendo clases, porque este huevén hace clases,
hace clases en la Universidad de Las Américas, no tengo idea qué hara, me imagino

http://ww1 quepasa.cl/articulo/actualidad/2016/05/las-polemicas-transcripciones-telefonicas-de-juan-diaz-el-operador-de-caval shtmi/
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que ahora hara clases
esperar que llegaenla
recuerde algtin amigo,
absoluto y uno desligal
audiencia, sin nada, a
c6mo nace todo esto,

de ética, de ética constructiva, asf que no tengo idea, voy a
mafiana, voy a hablar con Carlos més tarde para que me

tu sabls de quién, y que ese huevén haga todo, entregarle poder
Ise de la wuea només y si lo que voy a hacer, voy a ir hoy dia sin
hablar con el sefior este Hugo Rivera, a explicarle todo bien

ara explicarme la encerrona que me hicieron en Cuirico, en

Chillan para que & hable con Carlos Astorga y también hable con mi amigo Edmundo
Eluchans que también fue presidente de ta Camara de Diputados que me conoce de

que tengo 15 afios, en

lonces voy a manejarme eso en la maitana y a otro huevén no lo

voy a llamar més, para queé lo voy a liamar”.

(1/06/2015 a las 08:40

hrs.)
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" “Les dije, mira este esun temade pago. Yo
- No'me voy a calentarla \L:abeza, porque siyo
hablo, la viejitatiene que renunciar inme-

Esto es partedeunade l;as conversacionies
- que se puedenléeren la;s més de 140 paginas
deun dossfer de. Ca;'ahixl‘ercs sobre las inter-
- ceptaciones al j:eléfono ?elular de Juan Diaz,
el gestorinmobiliario de Caval, quien estd
forinalizado enla princi“pal arista del caso
por soborno, ventajas indebidas del sindico
de quiebrasiy delitos tributarios. Del docu-
mento, en el quese regis;tran las conversa-
ciones realizadas por el imputado y
* reconocido opierado; 0! ftico delaUDI en-
tre mayo y agosto dé 015, se desprende la
estrategia con la que Diaz ha enfrentado el
caso. ¥'stl primera pn'or:idad era, simple-
mente, cobrar los dineros que, segin él, le
adéudaba Caval: $ 800 millones poriages-
tién inmobiliaria, $ 300 millones porla ges-
tiénen favor dela plantade CCUen
Quilicura, y otros $ 46 millones que, de
acuerdo asu testimonio, le facilité a Natalia
Compagnon, socia de C%\vd junto a Mauricio
Valeroynueradela pre§identa Michelle Ba-

S DE JUAN DIAZ,

)

chelet. Segiin o que se puede leer en los ar-
chivos alos que tuvo acceso Qué Pasa, Diaz
amenaz6 con hablar todo lo que sabia sino
recibia el dinerooparte de él.

“Voyatener quea tirar todos los huevones
por el tobogén, no me queda otra”, dice en
una conversacién con un interlocutor no
identificado captada, €11 de junio de 2015a
12510 de la mafiana con ocho minutos, en la
que agrega: “Y voy a tirar todos los correos

falsos, poh huevdn, todos, todos. Yo voy a tirar

todo porquea mino me quieren pagar”.

EL OPERADOR DE CAVAL

Enotra conversacién —con otro hombre ns
identificado—, registrada el 14 de mayo, Df:
sefiala como Natalia Compagnon se referfa,
supuestamente, al rol de Michelle Bachelet.
enla trama: “Acuérdate que ella me dijoqu
elcréditolo jbaa sacar la suegra. Quédate
tranquilo me decfa”.

Juan Diaz, conocido como “Gatito”, tam-
bién intents cobrar la supuesta deudade |
CCU por el lado de Andrénico Luksic. Por
lo mismo decidi6 acercarse al abogado
Hugo Rivera, a quien llamé en reiteradas
oportunidades, hasta que fue contactado
por otro profesional de la oficina de Rivera,
Sergio Bunger. A este, Diaz le dice: “Noso-
tros fuimos contratados porla sefiora Nat:
lia Compagnon para hacer una
regularizacién enla CCU y ella usé todo
nuestro trabajo para ella cobrar en 1a CCU,
pero ella 1o hizo ningin trabajo y a noso-
1ros nos queds debiendo ese dinero”™.
Los tiltimos movimientos de Diaz, sobre
quien el CDE apel6 a la rebaja del arresto do-
miciliario total, fueron cobrar dos cheques
por los $ 800 millones adeudados por Caval
(los que fueron protestados) y sus declara-
ciones ante el fiscal Moya, quien las guarda
con absolutareserva. -

i Mientras el debate por el proceso constituyente
se extiende en el espectro politico ylas organiza-
ciones sociales, desde La Moneda no se quedan
atrds en el patrocinio de la etapa de cabildos. Es
por esa razén que el ministro vocero de gobierno,
Marcelo Diaz, se dirigird por su cuenta a La Sere-
na para participar en un encuentro local
autoconvocado, Su decisién no contravendria lo
establecido para el proceso, por cuanto se hain-

pueden ser parte de una de estas reuniones ciu-
dadanas, con la finalidad de ejercer su derecho de
== opini6n, fuera de sus horarios de trabajoy sin

+QUEPASA| 10

AUTORIDADES EN TERRENO POR NUEVA CONSTITUCION

dicado que autoridades y funcionarios ptiblicos -

ocupar recursos fiscales. Diaz ha participado aj
teriormente en otras instancias para promover el
debate constituyente, como la Vocerfa Ciudada
na que encabezd en enero, proceso que consistié
enresponder preguntas de la audiencia online en:
el Facebook del Ministerio.

El encuentro en el que participard el 28 de mayo
Diaz es drganizado por Fabiola Ruizy se desarro-
Haré en el colegio Simdn Bolivar. Enla Regién de
Coquimbo se han inscrito 1.850 personas en for-
ma individual y hay 127 encuentros convocados.
De ellos, corresponden a La Serena 826

¥ 54, respectivamente.
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SEGUNDA NOTARIA DE SANTIAGO

Notaria Leiva

En Santiago de Chile, a treinfa de mayo de dos mil dieciséis , ante mi
FIi!ANCISCO JAVIER LEIVA CARVAJAL, Abogado, Notario Titular de la
Se;gunda Notaria de Santiago, con oficio en calle Agustinas mil ciento
se:tenta y tres, comuna de Santiago, comparece: dofia VERONICA
MiICHELLE BACHELET JERIA, chilena, soltera, médico, cédula de
ids:entidad nimero cinco millones ochocientos once mil ochocientos
nofventa y dos guion tres; domiciliada para estos efectos en Palacio de
Laii Moneda, calle Moneda sin numero, comuna y ciudad de Santiago;
miayor de edad, quien acredita su identidad con su cédula respectiva y
e><§pone: que viene en conferir mandato judicial a don JUAN PABLO
I-IjERMOSILLA OSORIO, chileno, abogado, cédula de identidad siete
mifllones setenta y nueve mil doscientos setenta y seis guion uno;
dofjmiciliado para estos efectos en calle Espoz tres mil ciento cincuenta,
ofiicina quinientos cuatro, comuna de Vitacura, ciudad de Santiago; para
qufe inicie un proceso penal de accién privada mediante Ia presentacién
dé una querella por los delitos de injurias y calumnias contenidos en los
arjticulos cuatrocientos doce y siguientes del Cédigo Penal, como los
tipjos contemplados en la ley 'diecinueve mil setecientos treinta y tres

por los hechos derivados de la publi.caygic.’)n‘ del articulo “ojo de '/

1




[image: image31.png]de la Revista Qué Pasa, nimero dos mil trescientos cincuenta y cinco,
publicado con fecha veintisiete de mayo de dos mil dieciséis; como
asimismo la publicacién en el sitio web de la misma revista de las
supuestas transcripciones de interceptaciones telefénicas del sefior Jua'h

Diaz con fecha veintiséis de mayo de dos mil dieciséis; también podr.,

o

I

en el ejercicio de este mandato, efectuar denuncias por delitos de accién
publica que puedan estar relacionadas con estos mismos hechos; todo llo

anterior ante la autoridad judicial o del Ministerio PUblico que

corresponda. Este mandato comprende especialmente, todas las
facultades indicadas en ambos incisos del articulo Séptimo del Cédigo c%le
Procedimiento Civil y cuyas facultades se dan por reproducidés
integramente, una a una, en este instrumento, especialmente se ile
faculta para desistirse en primera instancia de la accién deducidja,
renunciar plazos y recursos, transigir; como asimismo la del articuzlo
Cuatrocientos tres del Cédigo Procesal Penal. En uso del presenzte
mandato, el mandatario estard especialmente facultado para realiziar
ante las autoridades mencionadas las gestiones necesarias para dar
cumplimiento al mandato. En comprobante y previa lectura se ratifica Y
firma la compareciente.- Se da copia. Anotada en el Repertorio de

escrituras publicas con fecha de hoy.- Doy Fe.-

VERONICA MICHELLE BACHELET JERIA
C.I. 5.811.892-3

Repertorio N° 32.335.





